

城市公交系统是城市的窗口,枣庄BRT快速公交的建立体现了枣庄市城市建设的发展进程。为了确保BRT安全、快速、准点运行,枣庄除了在空间上为BRT公交设置专用车道外,在时间上也实行信号优先。每当BRT将要进入信号路口时,信号灯都会由红灯变为绿灯,虽然提高了BRT快速公交的速度,但是也存在一些问题。

BRT公交信号优先惹争议

信号优先问题多

BRT公交的建立确实方便了大多数人的出行,尤其是老城区到新城的距离一下被缩短,但是不少市民也表示了自己对BRT车辆信号优先一些看法。

问题一:等待信号误时间

市民王先生告诉记者,在老城区与BRT线路相交叉的路口较多,有的路口距离还比较近,BRT车辆一路绿灯,减少了与其相交叉道路的绿灯通行时间,从而造成与BRT车道相交叉道路的拥挤,尤其是在上下班的高峰期,越是赶时间越要等信号,他最多一次等了15分钟。

在出行高峰期,很多人赶时间上下班,接送孩子,在这个时候每分钟对于市民来讲都是紧迫的,如果在一个路口等待信号就要花费过长时间,势必会引起市民的不满。

问题二:稍不注意便闯红灯

不少开车的市民表示,在行驶到有BRT车辆路线的路口时,便要加倍注意,但有时候很难提防,信号灯变绿色,车辆刚刚启动行驶,突然变成红灯,有时停不下来、或是没看见,就会被拍照罚款,这样他们有时很无奈。

问题三:信号优先存在安全隐患

市民刘先生开车至解放路与光明路交会处路口,1路公交车排在前面,王先生的车在后。直行灯亮后,1路车起步王先生跟它后面也起步了,由于看不见信号灯,王先生从后视镜看到后面的车都没动,有些纳闷,到路口过一半了,才看见由于光明路BRT公交车来了,幸亏王先生及时打方向盘,避开了行驶过来的BRT公交车。

刘先生表示,信号灯的突然变化给行人和车辆带来了安全隐患。信号感应没有像正常转换红绿灯那样中间有一个黄灯过渡时间,他提出了自己的质疑,信号灯直接从红灯转为绿灯,如果行人在人行横道刚刚走了一半,这时候BRT公交车突然来了,信号灯突然发生了变化,行人站在路中间将会存在极大的安全隐患。

除了行人外,机动车辆也是刚刚在通过马路的时候,BRT公交车突然来了,信号灯发生了变化,那么同样存在极大的安全隐患。

信号优先是“适度优先”

枣庄市公交总公司的赵经理告诉记者,其实信号转变的原理是靠着感应设备的作用,在BRT的车头部分都装置了感应设备,而在BRT行驶路线的各信号路口,信号灯上面也安置了该感应设备,当BRT离路口的距离少于100米,申请“绿灯延长”的请求才能得到批准,绿灯会延长。当路口为红灯时,智能系统将红灯转变为绿灯,确保BRT的快速通过。

对于BRT快速公交的信号优先,枣庄市交警支队宣传科有关工作人员这样解释,所谓优先是适度优先,而非绝对优先,其根本前提是确保安全、畅通。BRT快速公交开通后,信号控制的基本原则是“照顾快速公交,兼顾其他车辆”,BRT车道红灯在即将结束的一定时间内实行“早断”,绿灯在一定时间限度内实行“延迟”,以确保其他车辆、行人安全通过马路,而不会影响交叉路口车辆的正常通行和整个路网交通流畅,可以有效避免“主路畅通,支路拥堵,局部瘫痪”问题的发生。

网友建议:

信号优先需改进

枣庄市不少网友也对BRT信号优先的问题展开了激烈的讨论,提出了很多建议。

网友“童年的蜡笔”表示,建立BRT是好事,不过配套的服务和其他的后续管理如果跟不上,就很有可能起到反面效果。在市区,应该综合的交通状况,建议在高峰期采取交通标志灯人性化管理,毕竟是城市公民,礼让优先,秩序通行。在交通紧张的路口和时刻就应该互相尊重,BRT一来就放行,会堵塞其他车道的。请相关管理部门对BRT的通行问题多加重视,勿让“便民车”变成“扰民车”。

网友“勇敢的心”则表示,很多城市的BRT都没有实行信号优先政策,为的就是考虑到整个交通系统的通畅,不能因为部分的快捷而延误了整体。枣庄老城区人多路窄,信号优先势必会造成部分交通的拥堵,而新城由于南北方向的车辆较少便会缓和些,BRT本来就有专用道了,那个专用道也没有别的车,车速已经很快了,所以建议老城区取消信号优先。

网友“喔喔喔”说,城市快速公交的建设确实提升了城市形象,为市民的出行提供了方便,不过配套服务如果跟不上,便会造成部分市民权利的损害,城市公交的建设要以该城市的实际情况而定。例如济南的BRT,最初也是确定的信号优先政策,不过经过一段时间的测试发现,BRT信号相对优先并不符合路口实际交通情况,尤其是在上下班高峰期,路口的车流量和人流量较大,很容易造成整个路口拥堵,所以就取消了该政策。所以城市公交的发展要按照实际情况,一定要使得利益最大化,否则很容易造成适得其反的结果。

本报见习记者 李淼



BRT没行来时,为红灯。见习记者 李淼 摄



BRT驶过路口。见习记者 李淼 摄



行人走到一半,BRT行来信号灯变化,行人只得停在中间。见习记者 李淼 摄

静脉曲张 痘气

枣庄市皮肤病医院特邀多名静脉曲张专家来院会诊,会诊时间7月1日-7月10日,会诊期间免专家检查费,节假日不休。

我院采用国际最新高科技“定位介入疗法”专治下肢静脉曲张、老烂腿,只需一次十分钟的治疗,24小时曲张的静脉即可恢复正常,具有“不住院、不开刀、不复发、不影响劳动、防治结合、费用低”的优点,给患者免除手术高昂的费用和痛苦。中西医结合治疗血栓性静脉炎、老烂腿、脉管炎,2-5天下肢漫肿,发凉,怕冷,麻木、疼痛、肿胀明显减轻,短期即可治愈。

凡在本院经专家诊治后,发给信誉卡,跟踪治疗,如个别不愈或复发,可免费再治,直到痊愈,来诊前请提前电话预约。预约电话:0632-3318736

地址:枣庄市中区光明中路13号(光明广场西侧)皮肤病医院二楼市内乘7、8路到皮肤病医院下车即到

枣庄市皮肤病医院特邀多名祛痘专家来院会诊,会诊时间7月1日-7月10日,会诊期间免专家检查费,节假日不休。

独家采用最新高科技“定位介入疗法”主治痤疮、囊肿、粉刺、手术复发、囊肿积液,均可一次性治愈。该疗法具有不住院、不开刀、20分钟即可治完、当场验证效果,随治随走等特点。